

濮阳市生态环境执法大练兵简报

第十四期

濮阳市环境执法大练兵办公室

2021年7月16日

全员走向练兵场 瞄准实战练精兵

7月15日，濮阳市生态环境综合行政执法支队按照《2021年濮阳市生态环境保护执法大练兵实施方案》要求，召开本年度第三期行政处罚案卷评审会。



参会人员严格依照“事实清楚、证据确凿、定性准确、处理恰当、手续完备、程序合规”的要求，从主体的合法性、违法事实、证据链条、适用法律方面的

认定到规范性的立案审批、现场检查（勘察）等方面对环境违法案件卷宗及办案各环节的典型问题进行全面客观的评查，并针对案件中反映出来的问题进行深度交流；对案件调查的事实是否清楚、证据是否充分、定性是否准确、依据是否恰当、程序是否合法等内容进行集体讨论形成完善改进意见。通过本次案件评审会议，进一步梳理了执法办案及案

件卷宗中存在问题，明确了下步整改提升的方向和目标，有力的促进执法人员办案水平和办案质量的再提升。



濮阳市支队在去年“案卷双评”制度（县区之间、县区与支队之间的案卷相互评比；政策法规专家和法律顾问点评）的基础上增加了现场实践教学与执法实战比拼环节，实体案卷评审后，濮

阳市支队组织参会人员到南乐华乐科技有限公司进行现场观摩教学，由南乐县执法人员现场进行讲解，从企业生产工艺、产污环节到治污末端进行全方位现场教学。执法人员由过去的被动学习向主动专研转

变，使理论同实际紧密结合起来，大大提升了执法人员的现场执法能力。随后，随机挑选两个县（区）分成两个执法队，对河



南龙都天仁生物材料有限公司进行模拟现场检查，实战比拼。检查结束后，现场进行点评，指出在现场执法过程中的亮点及存在的问题，达到及时纠正、相互学习、弥补不足的目的。通过实践与理论相结合，贯彻落实了省厅 2021 年执

法大练兵“聚焦实战、聚焦办案、切实提升执法效能”的新要求，提高了现场发现问题及解决问题的能力。检查过程中遇王朝军副厅长对该企业进行现场调研，濮阳大练兵案件评审会实体卷评查与现场执法教学相结合的创新做法受到王厅长赞赏和鼓励。